

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ *364

മരവൽക്കരണം എന്ന കർമ്മ പദ്ധതി

(ചോദ്യം ഉന്നയിക്കേണ്ട അംഗങ്ങൾ സീറ്റിൽ ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ 364 പരിഗണനയ്ക്കെടുത്തില്ല.)

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കായി സാമൂഹ്യക്ഷേമ പരിപാടികൾ

3 (*365) ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്:

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ:

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി:

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന സാമൂഹ്യക്ഷേമ പരിപാടിയുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ഭൂരഹിത പുനരധിവാസ പദ്ധതി ലക്ഷ്യം നേടുന്നതിൽ എത്രമാത്രം വിജയിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രായോഗികത കണക്കിലെടുത്ത് പരിഷ്കരിച്ച് വിപുലമായ തോതിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമോ;

(സി) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ജനസമൂഹവും മുഖ്യധാരാ സമുദായങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം കൂടുതൽ മാനവികമാക്കി തീർക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സാമൂഹ്യ ഐക്യദാർഢ്യ പക്ഷാചരണം, ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിക്കുതകുംവിധം പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച് വ്യാപകമായ തോതിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) വിജ്ഞാൻവാടികൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പദ്ധതി എത്രമാത്രം പ്രാവർത്തികമായിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ,

(എ) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികൾ:

1. വിവാഹ ധനസഹായം:

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളിലെ പെൺകുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന വിവാഹ ധനസഹായം 50,000 രൂപയിൽനിന്ന് 75,000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു.

2. മിശ്ര വിവാഹിതർക്ക് ധനസഹായം:

മിശ്ര വിവാഹിതരായ ദമ്പതിമാർക്ക് (ഒരാൾ പട്ടികജാതിയും പങ്കാളി പട്ടിക ഇതര സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടതുമായിരിക്കണം) വിവാഹത്തെ തുടർന്ന് ഉണ്ടാകുന്ന സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങളെ അതിജീവിക്കാനും തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുമായി നൽകുന്ന ധനസഹായം ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 50,000 രൂപയായിരുന്നത് 75,000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു.

3. ഭൂരഹിത പുനരധിവാസ പദ്ധതി:

പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട ഗ്രാമസഭാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഭൂരഹിതരായ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതി മുഖേന ഭൂമി അനുവദിക്കുന്നു.

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 5 സെന്റ് വാങ്ങാൻ 3,75,000 രൂപയും നഗരസഭകളിൽ 3 സെന്റ് വാങ്ങാൻ 4,50,000 രൂപയും കോർപ്പറേഷനിൽ 3 സെന്റ് വാങ്ങാൻ 6 ലക്ഷം രൂപയും നൽകുന്നു.

4. ഭവന നിർമ്മാണ ഗ്രാന്റ്:

2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ 3,00,000 രൂപയായിരുന്നു ഭവനനിർമ്മാണഗ്രാന്റായി നൽകിയിരുന്നത്. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

5. ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള പ്രത്യേക പുനരധിവാസ പദ്ധതി:

ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതരായ വേടൻ, നായാടി, ചക്ലിയ, കല്ലാടി, അരുന്ധതിയാർ എന്നീ ദുർബല സമുദായങ്ങൾക്ക് ഭൂമി വാങ്ങി വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതി. വീടിന് 3,50,000 രൂപയും സ്ഥലം വാങ്ങാൻ 3,75,000 രൂപയും നൽകുന്നു.

6. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഔദ്യോഗിക നാമധേയത്തിൽ രൂപീകരിച്ച ദുരിതാശ്വാസ നിധി:

മാരകമായ രോഗങ്ങൾ ബാധിച്ചവരും അത്യാഹിതങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരുമായ പട്ടികജാതിക്കാരിൽ 1,00,000 രൂപയിൽ താഴെ വാർഷിക വരുമാനമുള്ളവർക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്ന് 50,000 രൂപവരെയും അതേസമയം ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയ, വൃക്ക മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ, ഡയാലിസിസ് എന്നിവയ്ക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയും അനുവദിക്കുന്നു. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം വരുമാന പരിധി 50,000 രൂപയിൽനിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കി ഉയർത്തി.

7. സാമൂഹ്യ ഐക്യദാർഢ്യ പക്ഷാചരണം:

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ജനസമൂഹവും മുഖ്യധാരാ സമുദായങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം കൂടുതൽ ഉഷ്മളവും ഇഴയടുപ്പവുമുള്ളതാക്കി തീർക്കുന്നതിന് ഗാന്ധിജയന്തി ദിനമായ ഒക്ടോബർ 2 മുതൽ 16 വരെ എല്ലാ വർഷവും സാമൂഹ്യ ഐക്യദാർഢ്യ പക്ഷാചരണം ആചരിക്കുന്നു.

8. ഭവനപുനരുദ്ധാരണം/അഡീഷണൽ മൂം ധനസഹായ പദ്ധതി:

ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് സർക്കാരിൽനിന്ന് മുമ്പ് ധനസഹായം കൈപ്പറ്റിയിട്ടുള്ളവരും എന്നാൽ ക്ഷയോന്മുഖമായ ഭവനത്തിൽ താമസിക്കുന്ന പട്ടികജാതി കുടുംബത്തിന് ഭവന പുനരുദ്ധാരണത്തിന് പുതിയതായി ഒരു മുറികൂടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. 2 ലക്ഷം രൂപയാണ് ധനസഹായം നൽകുന്നത്.

9. വിജ്ഞാൻവാടി:

പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും യുവാക്കളുടെയും ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കി ആനുകാലിക വിജ്ഞാന സമ്പാദനത്തിനും മത്സര പരീക്ഷകൾക്ക് ഓൺലൈൻ അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും സഹായകരമായതാണ് വിജ്ഞാൻവാടികൾ.

10. ഹോമിയോ ഹെൽത്ത് സെന്റർ:

സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 29 പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളോടനുബന്ധിച്ച് ഹോമിയോ ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

11. വിദേശത്ത് തൊഴിൽ നേടുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായം:

അഭ്യസ്തവിദ്യാരും ഏതെങ്കിലും തൊഴിൽ മേഖലയിൽ നൈപുണ്യവും പരിശീലനവും ലഭിച്ച പട്ടികജാതി യുവതീ-യുവാക്കൾക്ക് വിദേശത്ത് തൊഴിൽ നേടുന്നതിന് യാത്രയ്ക്കും വിസ സംബന്ധമായ ചെലവുകൾക്കുമായി നൽകിയിരുന്ന ധനസഹായം 50,000 രൂപയിൽനിന്ന് 1,00,000 രൂപയാക്കി ഉയർത്തി.

പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികൾ:

1. സമഗ്ര ആരോഗ്യ പദ്ധതി
2. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭക്ഷ്യ സഹായ പദ്ധതി

3. പോഷകാഹാരങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ പദ്ധതി
4. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിവിധ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികൾ
5. ഭവനരഹിതരായവർക്ക് ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി
6. ഭൂരഹിതർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങി നൽകുന്ന പദ്ധതി
7. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ പദ്ധതി
8. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് വികസന പദ്ധതി
9. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യാത്രാസൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി
10. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭാഷാ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും സാമൂഹ്യ പഠന മുനി, ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതികൾ
11. പട്ടികവർഗ്ഗ പെൺകുട്ടികളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനായി ഗോത്ര വാത്സല്യ നിധി പദ്ധതി. (1,38,000 രൂപ 4 ഗഡുക്കളായി ഗവൺമെന്റ് നിക്ഷേപിക്കുകയും 18 വയസ്സുകമ്പോൾ 3,00,000 രൂപ ലഭിക്കുന്ന സമഗ്ര ഇൻഷുറൻസ് പാക്കേജാണിത്.) അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം രൂപപ്പെടുത്തിയ പദ്ധതിയാണ്
12. തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി വിവിധ നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനം
13. പി.കെ. കാളൻ കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി.
14. ജീവനോപാധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ/സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതികൾ.

(ബി) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ്:

മുൻവർഷങ്ങളിൽ ഭൂരഹിത പുനരധിവാസ പദ്ധതി ഭൗതികലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് ഈ പദ്ധതിയുടെ വിജയത്തെ കാണിക്കുന്നു. 2016-17-ൽ 4465 കുടുംബങ്ങൾ സ്ഥലം വാങ്ങി. 100 ശതമാനം നേട്ടം കൈവരിച്ചു.

462/2020

പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്:

ഭൂരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി 9-11-2001 വരെ 63/01/പജപവവിവ. നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം രൂപീകൃതമായ ആദിവാസി പുനരധിവാസ വികസന മിഷൻ ഭൂരഹിതരും നാമമാത്ര ഭൂമിയുള്ളവരുമായ പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരു ഏക്കറിൽ കുറയാതെയും ഭൂമി കൂടുതലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ലഭ്യത അനുസരിച്ച് അഞ്ച് ഏക്കർ വരെയും ഭൂമി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും അവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരുടെ സർവ്വതോമുഖമായ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് രൂപീകരിച്ചത്.

മിഷൻ രൂപീകരിച്ചതിനുശേഷം നാളിതുവരെ 7718 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് 9737.49 ഏക്കർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി, വയനാട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ 5 ഏക്കർ വീതവും മറ്റിടങ്ങളിൽ ഒരു ഏക്കർ വീതവും ഭൂമി നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

റവന്യൂ ഭൂമി ലഭ്യമല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരേക്കറിൽ കുറവ് ഭൂമിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പുനരധിവസിപ്പിച്ച ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ രൂക്ഷമായ വന്യമൃഗ ശല്യമുള്ളതിനാൽ ചില മേഖലകളിൽ പുനരധിവസിപ്പിച്ചവർ സ്ഥിരമായി താമസിക്കുവാൻ തയ്യാറാകാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. നൽകിയ ഭൂമി കൃഷ്യയോഗ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ഉപേക്ഷിച്ചു പോയവരുമുണ്ട്. മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ഭൂരഹിതരായി 22,052 പേരുണ്ടായിരുന്നതിൽ 7,718 പേർക്ക് ഭൂമി നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ അനുമതി ലഭിച്ച നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി വിതരണം, ഭൂമി വാങ്ങി നൽകൽ എന്നിവയിലൂടെയും വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം നൽകേണ്ട ഭൂമിയും നൽകുന്നതിന് കർശനവും സമയബന്ധിതവുമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി സർവ്വെ നടത്തുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ നിയോഗിച്ചു. നിലവിലുള്ള ഭൂമി വാങ്ങി നൽകുന്ന പദ്ധതിയിൽ ആക്ഷേപങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി പരിഷ്കരിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം തയ്യാറാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. വനാവകാശ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സമയബന്ധിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു.

പുനരധിവാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനും വനം, റവന്യൂ, പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമവകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗം ചേർന്ന് പ്രശ്നങ്ങൾ സർക്കാർ തലത്തിൽ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂരഹിതരായ 11,594 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളുള്ളതായി കണക്കാക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ടിയാളുകൾക്ക് റവന്യൂ ഭൂമി ലഭ്യമല്ലാത്ത പ്രദേശങ്ങളിൽ ഭൂമി വാങ്ങി നൽകുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെയും കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെയും അനുമതി ലഭിച്ച നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി വിതരണത്തിന് റവന്യൂ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, വനം വകുപ്പ് APCCF എന്നിവർ അംഗങ്ങളായ സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ നിയമിച്ച് ടി ഭൂമി സർവ്വേ നടത്തി വിതരണത്തിന് അനുയോജ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം 1011 പേർക്ക് 1341.36 ഏക്കർ ഭൂമി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ടി പദ്ധതിയിൽ ഭൂരഹിതരായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളെയും എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി പുനരധിവസിപ്പിക്കുവാൻ തക്ക പ്രോജക്ടുകൾ ജില്ലാ മിഷൻ മുഖേന തയ്യാറാക്കി 4 വർഷംകൊണ്ട് എല്ലാ ഭൂരഹിതർക്കും ഭൂമി നൽകുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്.

(സി) രാഷ്ട്രപിതാവായ മഹാത്മാ ഗാന്ധിജിയുടെ ജന്മദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഒക്ടോബർ 2 മുതൽ 16 വരെയുള്ള കാലയളവ് സാമൂഹ്യ ഐക്യദാർഢ്യ പക്ഷാചരണമായി പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുകൾ ആചരിച്ചു വരികയാണ്.

ടി കാലയളവിൽ കോളനികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകളും സെമിനാറുകളും വ്യാപകമായി നടത്തിവരുന്നു. 'ബഹുസ്വരതാധിഷ്ഠിത ഇൻഡ്യൻ ദേശീയത' എന്ന സന്ദേശം അടിസ്ഥാനമാക്കി എല്ലാ പഞ്ചായത്ത്/നഗരസഭാതലത്തിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തുവാനാണ് ഈ വർഷം ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(ഡി) പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും യുവാക്കളുടെയും ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കി ആനുകാലിക വിജ്ഞാന സമ്പാദനത്തിനും മത്സര പരീക്ഷകൾക്ക് ഓൺലൈൻ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും സഹായകമാകുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളാണ് വിജ്ഞാൻവാടികൾ. ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യത്തോടുകൂടിയ കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ, വായനശാല എന്നിവ സജ്ജീകരിച്ചു കൊണ്ട് പട്ടികജാതി കോളനികൾ/സങ്കേതങ്ങളോടനുബന്ധിച്ചാണ് വിജ്ഞാൻവാടികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടപ്പാക്കിയ വിജ്ഞാൻവാടി പദ്ധതിക്ക് ലക്ഷ്യം നേടുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ലക്ഷ്യമിട്ട 140-ൽ 70-ഉം രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ലക്ഷ്യമിട്ട 1000-ൽ 162-ഉം മാത്രമേ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളൂ.

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ പട്ടികജാതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന രണ്ട് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുണ്ട്. ഈ രണ്ട് സ്കൂളുകളിലും ആൺകുട്ടികൾക്ക് മാത്രമാണ് പഠിക്കാൻ സൗകര്യമുള്ളത്. ഒരു സ്കൂൾ വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ ചേലക്കരയിലാണുള്ളത്. പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ കൂടുതൽ താമസിക്കുന്ന ഒരു മണ്ഡലമാണ് ചേലക്കര. അവിടുത്തെ കുടുംബങ്ങളിലെ പെൺകുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ വലിയ താൽപ്പര്യമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ചേലക്കര മണ്ഡലത്തിൽ പുതുതായി നിർമ്മിച്ച് ഉത്ഘാടനം കാത്തുകിടക്കുന്ന ഈ കെട്ടിടത്തിൽ അത്തരം സൗകര്യമുണ്ട്. അവിടെ പെൺകുട്ടികൾക്കും പഠിക്കാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ ബാലൻ: സർ, കേരളത്തിൽ പൊതുവെ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ വളരെ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. നല്ല രീതിയിലുള്ള ഭക്ഷണവും താമസസൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം എല്ലാ ഹോസ്റ്റലുകളും നവീകരിച്ചു. ഇവിടെയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ കൂടുതൽ കുട്ടികൾ ഇതിലേക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെടുകയാണ്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ആൺകുട്ടികൾക്ക് വടക്കാഞ്ചേരിയിലും ചേലക്കരയിലുമായി രണ്ട് എം.ആർ.എസ്.കളാണുള്ളത്. ചേലക്കരയിൽ എം.ആർ.എസ്. തുടങ്ങുമ്പോൾ പെൺകുട്ടികളെക്കൂടി അക്കോമഡേറ്റ് ചെയ്യാൻ പറ്റാവുന്ന പശ്ചാത്തല സൗകര്യമുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിച്ച് അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഇല്ലെങ്കിൽ ഒരു പ്രത്യേക ബ്ലോക്കിനുള്ള സാധ്യതയെ സംബന്ധിച്ചും ആലോചിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും ജോലിക്കായും പഠിക്കാൻ വേണ്ടിയും ഓൺലൈൻ സംവിധാനം വേണ്ട തരത്തിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ അറിയില്ല. ഇത്തരം വിദ്യാർത്ഥികൾ അക്ഷയ സെന്ററുകളിലും സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പോകുമ്പോൾ ഇതിന്റെ തുടർനടപടികൾ വേണ്ടത്ര അവർക്ക് പറഞ്ഞുകൊടുക്കാനും മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കാനും അവർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഓൺലൈൻ അപേക്ഷ മുഖേന വേണ്ടത്ര ഗുണം കിട്ടിയിട്ടില്ല എന്ന് പല കുട്ടികളും പരാതിപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇതിനൊരു പരിഹാരമെന്ന നിലയ്ക്ക് പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളെയും എസ്.സി. പ്രൊമോട്ടർമാരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി അവർക്ക് സ്പെഷ്യൽ ക്ലാസ്സും പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ പ്രത്യേകം ട്രെയിനിംഗും ചെറിയ ലഘുലേഖകൾ കൊടുക്കുന്നതിനും സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ ബാലൻ: സർ, ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള കാര്യമാണ്. ഓൺലൈൻ ഉപയോഗിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനും പാവപ്പെട്ട ഈ വിഭാഗത്തിന് കഴിയുന്നില്ല. പഞ്ചായത്തിനെയും പട്ടികജാതി വകുപ്പിനെയും പ്രൊമോട്ടർമാരെയും വെച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ബോധവൽക്കരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതായിരിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിച്ചു. ഇനി സീറ്റിലേക്ക് പോകൂ. പ്ലീസ്..പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, വിവാഹ ധനസഹായം, മിശ്രവിവാഹിതർ, ഭ്രമിതർ എന്നിവർക്കുള്ള ധനസഹായം, വരുമാന പരിധി ഒരു ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തിയത് എന്നീ കാര്യങ്ങളെല്ലാം സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. അങ്ങ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതികളെല്ലാം പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ഗുണം ചെയ്യും. സാധാരണരീതിയിലുള്ള രോഗങ്ങൾക്ക്

ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന ധനസഹായം പരമാവധി 50,000 രൂപയാണ്. വൃക്ക മാറ്റി വയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ, അവയവമാറ്റം, ഗുരുതരമായ രോഗം ബാധിച്ചവർ എന്നിവർക്കാണ് ഒരു ലക്ഷം രൂപ നൽകുന്നത്. ആശുപത്രിയിലാണ് ഇത് നൽകുന്നതെന്ന് പറയുന്നു. പല ആളുകൾക്കും ആ തുക വളരെ പരിമിതമാണ്. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കണം. വൃക്ക മാറ്റിവയ്ക്കലിനും ഡയാലിസിസിനും വിധേയമാകുന്ന രോഗികൾക്കും അവയവമാറ്റം നടത്തേണ്ടിവരുന്ന രോഗികൾക്കും ഗുരുതരമായി രോഗം ബാധിച്ചവർക്കും ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതിൽ നിർദ്ദേശമായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സാധാരണരീതിയിലുള്ള രോഗങ്ങൾക്ക് ഏതാണ്ട് 50,000 രൂപ നൽകുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഗുരുതരമായ രോഗങ്ങൾക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. പക്ഷെ ചില പ്രത്യേക രോഗങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് അവയവമാറ്റം പോലുള്ള രോഗങ്ങൾക്ക് ആ തുക പര്യാപ്തമാകില്ല. അതിന് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ബാധ്യതയാണ് വരുന്നത്. അങ്ങനെ വരുന്ന കേസുകൾ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് ശിപാർശ ചെയ്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിൽ വളരെ നല്ല സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പട്ടികജാതി വകുപ്പിൽനിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപയിലധികം ചെലവു വരുന്ന കേസുകൾ എന്റർടെയിൻ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽപ്പോലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ് ഇപ്പോൾ അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി ഈ ഗവൺമെന്റ് വിവിധ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ മേഖലയിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗ്രാന്റുകളും മറ്റ് സഹായങ്ങളുമൊക്കെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ചില പദ്ധതികൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സാങ്കേതികത്വത്തിൽ കുടുങ്ങി നടക്കാതെ പോകുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് ഓരോ മണ്ഡലത്തിലേയ്ക്കും രണ്ട് കോളനികൾക്ക്, അംബേദ്കർ കോളനിയെന്ന പേരിൽ ഒരു കോടി രൂപ വീതം ധനസഹായം ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അതിൽ മിനിമം 40 കുടുംബങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ ചില സാങ്കേതികത്വത്തിന്റെ പേരിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ കുടുംബങ്ങളുടെ കുറവുകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ചില ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. ഇങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ബാക്കി വരുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്കാണ് ഇതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. സർക്കാർ ഇടപെട്ട് ഇത്തരം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, 25 ശതമാനം മുതൽ 100 ശതമാനം വരെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഗ്രാന്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അംബേദ്കർ കോളനി ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ടെണ്ണമാണ് എടുക്കുന്നത്. അതിന്റെ

നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. അതിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗമെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു കോളനിയിൽ 40 കുടുംബങ്ങൾ മിനിമം വേണം. ഇപ്പോൾ 100-ഉം 150-ഉം കുടുംബങ്ങളുള്ള എത്രയോ കോളനികളുണ്ട്. ആ കോളനികളെയെല്ലാം ഒഴിവാക്കി കൊണ്ട് 40 കുടുംബത്തിൽ താഴെയുള്ള കോളനിയെ ഇതിനായി തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നത് ഗുണം ചെയ്തില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് മിനിമം 40 കുടുംബങ്ങൾ എന്ന് വച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ 40-ൽ കുറഞ്ഞ കുടുംബങ്ങളുള്ള കോളനികൾ എടുക്കാത്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെ 40-ൽ കൂടുതൽ കുടുംബങ്ങളുള്ള കോളനികളുള്ള സ്ഥലമുണ്ടാകും. അത് ഓപ്പ് ചെയ്യാൽ മതി. മിനിമം 40 കുടുംബങ്ങൾ എന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും റിലാക്സേഷൻ വരുത്തേണ്ടതുണ്ടോ എന്നുള്ളത് പിന്നീട് തീരുമാനിക്കാം. 40-ൽ കൂടുതൽ കുടുംബങ്ങളുള്ള കോളനികളാണ് നിലവിൽ കൂടുതലായുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. രാജഗോപാലൻ: സർ, ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പിന്നാലെ ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ദളിത് പീഡനം നടക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായ ഉത്തർപ്രദേശിൽനിന്നുള്ള ബി.ജെ.പി. എം.പി.-യായ ശ്രീ. രാംശങ്കർ കത്തേരിയ ചെയർമാനായ ദേശീയ പട്ടികജാതി കമ്മീഷൻ, പട്ടികജാതിക്കാർക്കെതിരെ അക്രമം വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്നും ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് രാഷ്ട്രപതിക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകുമെന്നും ഇന്നലെ വാർത്താസമ്മേളനത്തിൽ ഭീഷണി ഉയർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കമ്മീഷന്റെ അന്വേഷണം ഏകപക്ഷീയമാണെന്നുള്ളത് വേറെകാര്യം. മുൻ കേന്ദ്ര സഹമന്ത്രിയായിരുന്നു ശ്രീ. രാംശങ്കർ കത്തേരിയ. വ്യാജ ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര സർട്ടിഫിക്കറ്റുണ്ടാക്കിയെന്ന ആരോപണത്തെത്തുടർന്ന് രാജിവച്ചയാളാണ് അദ്ദേഹം. സർവ്വോപരി പ്രശസ്ത വിദ്വേഷ പ്രാസംഗികനും കൂടിയാണ് അദ്ദേഹം. എസ്.സി/എസ്.ടി വിഭാഗത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ, സാംസ്കാരിക, സാമൂഹിക ഉന്നമനത്തിനു വേണ്ടി ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ രീതിയിൽ ദ്രുതഗതിയിൽ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടു പോകുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതിഷേധിച്ച് നിർത്താനുള്ള ദുരുദ്ദേശപരമായ ഈ പ്രസ്താവനയിലെ രാഷ്ട്രീയ ദുഷ്ടലാക്ക് തുറന്നുകാണിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ അനന്തരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ എന്തുപറഞ്ഞാലും കേരളത്തിലെ ദളിത് പീഡനം കുറഞ്ഞുവരുന്നുവെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഞാൻ കണക്കുകളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എന്റെ കയ്യിൽ എല്ലാ കണക്കുകളുമുണ്ട്. എവിടെയെങ്കിലും ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായാൽ എസ്.സി/എസ്.ടി. പ്രിവൻഷൻ ഓഫ് അടോസിറ്റീസ് ആക്ട് പ്രകാരം കേസെടുക്കുകയും ആനുകൂല്യങ്ങൾ അവരുടെ കുടുംബത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സമ്പ്രദായമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു പ്രതിയെപ്പോലും പിടിക്കാൻ ബാക്കിയില്ല. ശക്തമായ നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിലെടുക്കുന്നത്. കേരള

ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് തെറ്റായ റിപ്പോർട്ടുകൾ കേന്ദ്രത്തിന് നൽകാൻ ചില ഏജൻസികൾ തീരുമാനിച്ചാൽ ഒരു നിവൃത്തിയുമില്ല. പഴയ കാലഘട്ടത്തെ അപേക്ഷിച്ച് ഈ മേഖലയിലെ പീഡനങ്ങൾ കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാനാവശ്യമായ വരുമാന പരിധി നാൽപ്പതിനായിരം രൂപയിൽനിന്നും ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത് അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ഇതിൽ മിശ്രവിവാഹിതർക്ക് ധനസഹായം ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള പരിധി നാൽപ്പതിനായിരം രൂപയിൽനിന്നും ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെ മാറ്റിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പല സ്ഥലത്തും ഇപ്പോഴും നാൽപ്പതിനായിരം രൂപയുടെ പരിധിയും വച്ചുകൊണ്ടാണ് അപേക്ഷകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കി ഉയർത്തിയ സഹായം മിശ്രവിവാഹിതർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ നടത്തുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ മിശ്രവിവാഹിത കുടുംബങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം കിട്ടുന്നതിനുള്ള വാർഷിക വരുമാനം അമ്പതിനായിരം രൂപയായിരുന്നു. അത് ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥർ അതിന് വിരുദ്ധമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ച ഉത്തരവ് കൊടുത്തിട്ട് കുറേ നാളുകളായി.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനിയിൽ നല്ല പഠനമുറികൾ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ടോ; വിജ്ഞാൻവാടികളിൽ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുണ്ടെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. അത് വേഗത്തിൽ നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ ആരെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അംബേദ്കർ മോഡൽ കോളനികൾ ഇപ്രാവശ്യം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനോടൊപ്പംതന്നെ ചില വീടുകൾ താമസയോഗ്യമാക്കി, അത് പൊളിച്ചു മാറ്റാനും കഴിയുകയില്ല. അത് renovation നടത്തുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മുമ്പ് അനുവദിച്ച വീടുകളിൽ പഠിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പഠനമുറിയും ഉണ്ടാകില്ല. അവിടെ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് അയ്യായിരം പഠനമുറി പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്കും സാമൂഹ്യ പഠനമുറി എന്ന രൂപത്തിൽ 100 പഠനമുറി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കും ചെയ്തുകൊടുക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് ഏറെ ശ്രദ്ധ പിടിച്ചു പറ്റുന്നൊരു സ്കീമാണ്. ഇതിന്റെ ലോഞ്ചിംഗ് ഉടനെ നടക്കാൻ പോവുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ എ.എസ്. കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞു. വിജ്ഞാൻവാടികൾ വളരെ ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ഓണക്കിറ്റം പ്രായമായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഓണപ്പുടവയും കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ മഹനീയമായ കാര്യങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ/പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കെടുത്ത് ഓണപ്പുടവ കൊടുക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ ബാലൻ: സർ, ഇപ്പോൾ ഓണക്കിറ്റം ഓണപ്പുടവയും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കാണ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞത് നല്ലൊരു നിർദ്ദേശമാണ്. അത് ഈ വർഷം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഇതിന്റെ ഗുരുലഘുത്വത്തെ സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പം ഗവൺമെന്റും വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കാം. പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് ഓണപ്പുടവ കൊടുക്കുന്നത് നല്ല പദ്ധതിയാണ്. അത് അടുത്ത വർഷം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, കേരളത്തിലെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലെ എം.ആർ.എസ്.-കൾ നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായത്തോട് പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഇവിടെ സ്ഥിരം അധ്യാപക നിയമനം നടക്കുന്നില്ല എന്നൊരു പരിമിതിയുണ്ട്. കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ അധ്യാപക നിയമനം നടത്തുന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ പഠനനിലവാരത്തെ അത് ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലെ എം.ആർ.എസ്.-കളിൽ സ്ഥിരമായി അധ്യാപകരെ നിയമിക്കാനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ഇത് ശരിയാണ്. മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് കോൺട്രാക്ട് തലത്തിലുള്ള അധ്യാപകരുടെ നിയമനംകൊണ്ട് കഴിയില്ല, സ്ഥിരം അധ്യാപകർ വേണം. ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അതിരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിൽ വാച്ച്മറം, ആനക്കയം, ഷോളയാർ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ആദിവാസികൾക്ക് വീടുവയ്ക്കാനോ കൃഷി ചെയ്യാനോ സ്ഥലമില്ലാത്തൊരവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഇതിനുമുമ്പുള്ള രണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുമുള്ള വനം വകുപ്പുമന്ത്രിമാരും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരും വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും അവിടെ സന്ദർശിച്ച് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയതാണ്. എന്നാൽ അവിടെ ആന ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൃഗങ്ങൾ വരുന്ന സ്ഥലമാണെന്നും അതുകൊണ്ട് ആ സ്ഥലം വിതരണം ചെയ്യാൻ

കഴിയില്ലെന്നാണ് ഇപ്പോൾ വനം വകുപ്പിൽനിന്ന് വന്നിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ട്. ആദിവാസികൾ താമസിക്കുന്നത് ആനയും കടുവയും പുലിയുമൊക്കെയുള്ള വനാന്തരത്തിലാണ്. ഈ സ്ഥലം അവർക്ക് തൃപ്തികരമാണെന്ന് ആദിവാസി ഊരക്കൂട്ടം തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അത് അവർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഭൂരഹിത ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമി നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച മൂന്ന് ഊരുകളിൽ ഭൂമി ലഭ്യമാകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുമായിരുന്നു. അതിന് ഞങ്ങൾ ചർച്ച നടത്തി. പക്ഷെ അവിടെ വന്യമൃഗ ശല്യമുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽനിന്നും കിട്ടിയ വിവരം. വന്യമൃഗശല്യമുണ്ടാകുമെന്ന് വനം വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥർ പറയുമ്പോൾ ആ ഊരിലെ ജനങ്ങൾ അങ്ങനെയൊന്നും ഉണ്ടാകില്ലെന്നു പറഞ്ഞാൽ, എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ആർക്ക് ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയും? അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവത്തിൽ പരിശോധിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലകളിൽ വളരെ കാര്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചതാണ്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ഡിഗ്രിക്കും, പി.ജി.-ക്കും പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾക്കും സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുണ്ട്. അവർക്ക് പട്ടികജാതി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ് ഫീസ് കൊടുക്കുന്നത്. ആ ഫീസ് കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ കാലം കഴിഞ്ഞാലും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ കുട്ടികൾക്ക് ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷനോ, പി.എസ്.സി. പോലുള്ള പരീക്ഷകൾക്കോ, ഇന്റർവ്യൂവിനോ പോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കൊടുക്കാനുള്ള കുടിശ്ശിക കൊടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തി ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയെടുത്തു. ഇപ്പോൾ ആ പ്രശ്നമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. എന്നാലും സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ എവിടെയെങ്കിലും കുടിശ്ശിക ബാക്കിയുണ്ടെങ്കിൽ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. പാരലൽ കോളേജുകളിൽ കുറേ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. അത്

കൊടുത്ത് തീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്പെസിഫിക്കായി എവിടെയെങ്കിലും ഈ രൂപത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ എഴുതിത്തന്നാൽ അവിടെ പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുക്കുന്നതും ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുന്നതുമായിരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, നിലവിൽ ഭൂരഹിതരും ഭവനരഹിതരുമായ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് ഭൂമിയും വീടും നൽകുന്നതിനുള്ള ലിസ്റ്റ് പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ അവർക്ക് വീട് നൽകുന്നില്ല. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞാണ് തടസ്സപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന മാനദണ്ഡം റേഷൻ കാർഡാണ്. ഒറ്റമുറി വീടുകളിൽ താമസിക്കുന്ന, നിരവധി കുടുംബങ്ങൾ ഒന്നിച്ചുതാമസിക്കുന്ന പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ഇപ്പോൾ വീട് ലഭ്യമാകാത്ത സ്ഥിതി വരികയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിച്ച് ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ അവർക്ക് ഇളവ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ വീടുകൾ കൊടുക്കുന്നതിന് ചില നിബന്ധനകളുണ്ട്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അത് പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

വന-പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിനായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

- 4 (*366) ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള :
- ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു:
- ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ:
- ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ:

താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) വന സംരക്ഷണത്തിനും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിനുമായി വനം വകുപ്പ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പരിസ്ഥിതി പ്രാധാന്യമുള്ള കണ്ടൽക്കാടുകളെ സംരക്ഷിക്കാനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(സി) പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ അവബോധം വളർത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഇക്കോ ടൂറിസം രംഗത്ത് വനം വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വനശ്രീ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്താനായി നടപടിയെടുക്കുമോ?